

2019年4月26日 星期五 编辑:姜春晖 校对:向东 组版:刘涛

国色天香 献礼华诞
第37届中国洛阳牡丹文化节特别报道



河南:千亿元资金助力千村推进乡村振兴

据新华社郑州4月25日电 河南省自然资源厅近日与中国农业发展银行河南省分行签署合作协议,该行将提供1000亿元的低息贷款,用于河南省1000个村的国土综合整治工作,推动乡村全面振兴。

按照“试点先行、示范带动”的原则,河南省自然资源厅已在郑州、开封等地选择了13个村进行国土综合整治试点。今年,河南省计划启动100个试点,并在三年内实施1000个示范村建设,形成一批可复制、可推广的成功实施模式,为河南开展全域国土综合整治助推乡村振兴起到示范引领作用。

(上接01版)

安善之子安金藏,是东都洛阳太子宫中的一名乐工。《唐书》记载,他曾为洗脱太子罪名,当众引佩刀自剖其胸,忠肝义胆很受时人推崇。

往事越千年,这段尘封的历史因安善墓的发现而揭开面纱。借助墓志、三彩器等大量随葬品,人们仿佛看到了一位跋涉万里来到中土建功立业的胡人的一生。那枚罗马金币,就握在安善手中,是古代中西商贸繁荣的物证。

今情:缔结友好城市

“安善一定想不到,经过漫长的1000多年岁月,他的故乡和长眠之地会再度牵手,续写丝绸之路上的传奇。”洛阳外事办主任王夏晔说。

2017年5月,在首届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕前夕,古都布哈拉与洛阳签署了缔结友好城市备忘录,正式缔结为友好城市。

“两年来,洛阳和布哈拉在经贸、科技、文化、历史古迹保护等领域互动交流频繁,农业方面更是已经有实实在在的落地项目。”王夏晔表示,洛阳-布哈拉农业综合示范区是友好城市框架下的一大成果。

布哈拉有2500年历史,是中亚最古老的城市之一,它所在的布哈拉州土地广袤、阳光充足,非常适合发展农业。这个总投资5亿美元的项目,目标是打造一个集农产品种植、冷链仓储、食品加工、农业技术培训交流等多功能于一体的农业综合类园区。

“布哈拉政府为我们提供很多优惠政策,像15年免税,天然气、电力、石油价格15年不变等。我们则在输入良种、先进技术和提供就业方面反哺当地。”项目实施企业河南万邦国际集团子公司——洛阳万邦优选供应链管理有限公司总经理刘恒介绍。

2018年5月签约至今,项目一期固定资产已投资300万美元,建成了3万亩绿豆种植区、一座绿豆分拣加工厂和整套的绿豆分拣设备。去年,经由万邦优选,乌兹别克斯坦绿豆第一次以专列形式出口中国,贸易额突破1000万美元。

“我们的理想是把中国先进的农业经验复制到‘一带一路’沿线国家,把国内紧缺的农产品进口到中国,实现合作共赢。”刘恒说,洛阳和布哈拉的友谊源远流长,希望项目能成为“丝绸之路经济带”上的一颗明珠。

待续:再创丝路辉煌

古都洛阳在历史上曾数次进入国际大都市之列,见证了东西方文明的交流与融合,也承受过寂寞与凋零,如今再度敞开胸怀拥抱世界,寻求突破和蝶变。

“历史上,洛阳多次创造商贾云集、物流天下的盛况,形成了开放包容的城市品格。如今,作为‘一带一路’节点城市,洛阳融入‘一带一路’建设前景广阔。”洛阳市委书记李亚表示。

目前,洛阳与“一带一路”沿线62个国家和地区建立了经贸关系,全球贸易伙伴达174个国家和地区,464种“洛阳制造”产品进入国际市场。洛阳对外文化交流也愈加频繁,并以厚重的历史底蕴吸引着世界各地来客,恰如古代慕名而来的“唐漂”。

最近,洛阳博物馆正与乌兹别克斯坦洽谈“我从安国来——唐定远将军安善夫妇墓出土文物特展”。1000多年后的今天,安善墓的历史遗珍将沿着自己主人来时的路重返故乡。丝绸之路两个古都间的动人故事,在新时代开启新篇章。



在王城公园,两千余株精品高山牡丹让游客沉醉其间 记者 张光辉 摄

晚开国色留春驻 山中牡丹别样娇

目前,市内牡丹观赏园晚开品种开放,鸡冠洞高山牡丹园牡丹陆续进入盛花期。

四星级牡丹观赏园花情

国际牡丹园

园内有80个品种10万株牡丹开放。品种有花王、海黄、金岛、莲鹤、新国色、长寿乐、中国龙、黑海盜、东方金、花园珍宝等。目前园内大富贵、

白玉盘、奇花露霜、粉池金鱼等30多个品种1000余株芍药已经开放,第10届百万芍药游园会今天正式开始,将持续到5月15日。

王城公园

园内有80个品种2万株牡丹开放。品种有金阁、海黄等;高山牡丹陆续补充到月亮门周边,品种有岛锦、花王、贵妃插翠、黑海撒金等。盆景暨动物标本展和牡丹插花展正免费展出。桥北花房和明堂内有精品牡丹展出。园内芍药成片开放。

国家牡丹园

园内有60个品种7万株牡丹开放。品种有黄冠、金阁、海黄、长寿乐

等。四季牡丹展馆展出30个品种200盆牡丹。芍药陆续成片开放。

神州牡丹园

园内有60个品种3万株牡丹开放。品种有海黄、春柳、黑豹、金阁、黄冠等。四季展馆内有精品牡丹盆花展出。园内芍药成片开放。

隋唐城遗址植物园

园内有40个品种1.8万株牡丹开放。品种有黄冠、豆绿、素花魁、新七福神等。九色园、科技园棚下有精品牡丹盆花展出。芍药陆续成片开放。

中国花园

园内有30个品种1.2万株牡丹开放。品种有海黄、金阁、长寿乐、新

七福神等。园内蝴蝶鸟语林和金石文字博物馆免费开放。园内芍药成片开放。

三星级牡丹观赏园花情

天香牡丹园

园内有10个品种约1500株牡丹开放。品种有金阁、黑豹、黄冠、春柳、新国色等。

洛阳农博园

园内有8个品种约2500株牡丹开放。品种有金阁、海黄、春柳、海黄等。

第37届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组

2019年4月25日



来自菏泽的特邀嘉宾:不虚此行

“在水一方——《洛神赋图》特展”正在洛阳博物馆二楼展厅展出。在特展开幕式上,一位特邀老人引起了记者的注意。

他背着黄色背包,头戴旅行帽,身穿摄影服,是当天到洛阳博物馆参观的众多游客中的一员。他为何被请上主席台,与其他嘉宾一起见证展览开幕?

老人口袋里的一个浅绿色小册子,解开了我们心中的疑问。

龙门石窟、白马寺、天堂明堂、关林、洛阳博物馆……打开这本折叠式的小册子,一个个景区的红色纪念戳映入

眼帘。

老人叫王振铎,今年68岁,山东菏泽人。日前乘火车到洛阳旅游,这也是他平生第一次到洛阳。

在游览了白马寺、龙门石窟、天堂明堂、关林景区,以及到隋唐城遗址植物园观赏完牡丹后,就马不停蹄地直奔洛阳博物馆……

自退休后,他已经游览了30多个国家,写下了300余万字的游记。而每到一处,第一件事就是到服务台盖纪念戳。

“作为一名普通观众,活动主办方

对我很赞许,邀请我一起上了主席台,诚惶诚恐,这是洛阳人民给我的莫大荣誉,让我十分惊喜!”王振铎老人说。

菏泽、洛阳,同为牡丹产地,家门口就有牡丹花,他为何千里迢迢到洛阳赏牡丹?

王振铎说,洛阳牡丹花大色艳,多

为精品,各牡丹园内游客如云。更重要的是,洛阳文化积淀深厚,文化旅游景点多,人文内涵丰富。回到菏泽,他会向朋友推荐来洛阳旅游。

“不虚此行!”王振铎说,他深刻感受到了洛阳这座千年古都的气质和温度。

本报记者 常书香



“第37届中国洛阳牡丹文化节”系列公益广告

扎实办好第37届中国洛阳牡丹文化节

喜庆氛围更浓 文化内涵更深 开放力度更大
产业培育更实 惠民举措更精 促建进程更快

洛阳日报报业集团 宣